

# 现榨油受青睐 小作坊生意火

## 业内人士:安全卫生难以保证

信阳消息(记者 徐杰)近年,时而爆出的地沟油新闻给食用油市场带来了不小的冲击。于是,一些精明的商家开始将现场加工搬上“台面”,以此来博取消费者的信任。近日,在五星街农贸市场隔壁,就有一家新开张不久的榨油作坊,生意很红火,虽然没有品牌、包装简陋,但还是吸引不少顾客光顾。

昨日,记者在这家店铺看到,店铺内有两台机器,一台大型机器榨花生油,一台小型机器榨芝麻香油,门前摆放着七八袋花生仁及芝麻,有几个准备榨油的女士正坐在旁边仔细挑选花生仁,地上堆放着10个盛满油的塑料油桶,两台机器都在运转,一阵阵香味儿四处弥漫。

“榨花生油每斤12元,榨芝麻油每斤28元。一斤花生能榨4两多油。”据老板介绍,来料加工的话,芝麻每斤收取0.5元钱加工费,花生不收加工费,不过榨油后剩下的油饼则要归他们所有。

与超市售卖的芝麻油、花生油相比,这种现榨的油的价格虽然便宜些,但便宜得有限。为什么这么多市民购买呢?现场的一位老太太说:“榨油的过程一目了然,而且没有啥添加剂,应该还是安全可靠的,闻起来很香,食用起来也放心。”

旁边的一位女士说:“前一段时间,咱们这街头有些流动的榨油摊点,听说榨的油掺假,他这是固定的地点,应该没什么问题。不满意可以随时来找他。”她还

说,现在食用油的品种太多了,都说自己的产品绿色健康,到底如何我们也不知道,还是感觉现榨的油吃着放心。

这样现榨的油真的卫生安全吗?记者在现场看到这样一幕,老板将烘烤好的芝麻往榨油机里放时,因为芝麻间有空隙,高高地堆在机器入口,他随手将放在地上的锤子拿起来,用锤子的木把往下推,在盖上盖子后,又将锤子扔在地上。

记者采访了我市一位油品生产企业的人士得知,食用油的生产工序繁杂,对压榨工艺、设备以及卫生条件都有一定要求,而小加工点很难做到这一点,像严格的消毒、清洗和杀菌处理肯定是不到位的。



## 只要全家过个团圆年 苦点儿累点儿也没啥

信阳消息(记者 吴楠)2013年10月16日,本报以《好媳妇 七年如一日照顾瘫痪公爹》为题,以专题形式报道了浉河区五星办事处马鞍社区居民尹培凤七年如一日,照顾瘫痪在床公爹的事迹,报道一出,孝心媳妇的行为引起了广大市民、网友的称赞,时隔3个月后,记者再次采访了尹培凤。

昨日下午,记者与尹培凤取得联系时,她刚刚洗完公爹床上的脏床单,正准备晾晒。尹培凤告诉记者,她的公爹席本富现在身体状况良好,每日三餐饭量不减。

如今,天气越来越冷,公爹生活不能自理,尹培凤每天仍要为公爹洗一两次床单。由于家里只有丈夫在外打零工,收入甚微,这个家至今连像样儿的电器都没有,更别提洗衣机了。尹培凤的丈夫席世春告诉记者,尹培凤的手患有严重风湿,一到天冷,总会疼得直掉泪,但是为了不让公爹睡脏床单,寒冬腊月里,再冷的天,再凉的水,她都坚持用手一点一点地搓洗床单。

本来日子过得就很艰苦,年末却又遭遇小偷偷盗,家里更是雪上加霜。尹培凤告诉记者,2013年12月27日,市残联的工作人员给她公爹送了1000元慰问金,她当天就拿着钱去买了公爹最喜欢吃的鱼和豆腐,做好喂给公爹吃。本打算第二天再去买点猪蹄,但没想到,因为临时出门办事,小偷将她家翻了个遍,家里仅剩的2700元钱,全被偷走了。为此,她和丈夫难得好几天吃不下饭。

“钱没了,不能办年货,可能要苦了公爹和小孙子。”尹培凤苦笑地说道。但尽管如此,对于未来的生活,她仍然十分乐观,“只要公爹身体健康,一家人能过个团圆年,苦点儿累点儿也没啥!”

编后:放眼回望,所有的喜悦和悲伤、收获和遗憾,都已静静地留在我们的身后成为记忆。自此,《2013 那人那事》专栏也将告一段落。2014年,我们将一如既往,肩负使命,关注民生,服务读者,用我们手中的笔和相机,记录发生在身边的人和事,传播人间大爱,传递社会正能量,为读者呈现最好看、最耐看、最值得看的新闻报道。

## 七旬老人尽绵薄之力 窘困书画家感受社会温暖



2013年11月26日,本报报道了固始县沙河铺乡民间艺术大师、书画艺术家李友芳“穷困潦倒却依然痴迷艺术”的感人事迹。看到报道后,73岁的潢川县楚孜镇淮南小学退休教师毛建国拿出1000元钱,尽绵薄之力给李友芳以帮助。昨日,记者将毛建国捐助的1000元善款转交到李友芳手中,她激动地说:“感谢报社记者,也感谢好心人毛老师,让我在寒冬中感受到了春天般的温暖。”

本报记者 张继疆 摄

### 后续报道

## 新华保险让爱延续

浉河区游河乡一陈姓被保险人意外溺亡获赔 269634 元

某父亲在信阳郊区邮政局游河支局为其投保新华保险《红双喜新 A 款两全保险(分红型)》保险,趸交保费 10 万元,保额 12.38 万元。

为了更迅速、清楚地了解客户出险的真实情况,并协助客户尽快进行理赔,新华保险信阳中支工作人员于 2013 年 12 月 25 日便前往客户家中,协助客户一同办理相关理赔材料。经核实,被保险人溺水死亡事实清楚,属于保险责任,新华保险公司迅速对被保险家属进行理赔核算,理赔金额 269634 元。2014 年 1 月 14 日,信阳郊区邮政局副局长杨松及新华保险的工作人员到客户家中,进行慰问并把理赔金送到了客户手中。

慰问现场,杨松告诉大家,被保险人陈某父亲于 2008 年 9 月 19 日在信阳郊区邮政局游河支局办理了新华保险《红双喜新 A 款两全保险(分红型)》保险,其儿子陈某为被保险人。2013 年 12 月 20 日陈某的爷爷到银行办理退

保手续,银行柜员在与其沟通期间偶然得知陈某溺水身亡的不幸消息,在表示安慰的同时,柜员告知陈某的爷爷此意外事件系保险理赔范围之内,于是协同客户致电新华保险信阳中支进行报案。

生命无价,再多金钱都无法挽回生命,但这近 27 万元的理赔金在很大程度上解决了老人在失去家庭支柱后的生活开支问题,使其在痛失爱孙之后不至于晚景凄惨、老无所依。风险无处不在,而脆弱的我们经不起意外!我们的亲人经不起意外!当风险无情地剥夺亲人的生命,我们要做的就是更加坚强地活下去。一份保险,一份保障,一生受益。

新华保险一直秉承“以客户为中心”的经营理念,新华全体员工也一直以客户需求为出发点,送给客户的是保障最全面、收益最大化的回馈。虽然风险是我们不可预测的,但是风险真的到来的时候,我们要让损失减到最少,要让自己的爱陪着最爱的家人继续走过每个春秋!



信阳消息(何晓光)14日,新华保险信阳中支负责人及理赔人员来到浉河区游河乡,对被保险入意外溺亡进行了理赔和慰问,他们高效和热情的服务受到了称赞。

2013年12月20日,新华保险信阳中支接报案称,被保险人陈某因溺水死亡,信阳中支理赔人员立刻展开调查,对投保人陈某父亲及被保人(陈某)所投险种、保单状态、出险情况进行核实,力争在最短时间给客户一个满意的答复。经查询:陈某系河南省信阳市浉河区游河乡高台村人,2008年9月19日,陈

### 记者逛市场

## 葡萄干有营养 吃前要先清洗

信阳消息(见习记者 韩蕾)眼下已经过了新鲜葡萄上市的季节,葡萄干自然成了市民们热衷的零食。昨日在浉河大市场的一家干货店里,记者看到不少去买葡萄干的市民。

“葡萄干能益气补血、铁含量也比较高,还含有多种维生素和氨基酸,我家的老人和小孩都喜欢吃,加上现在快过年了,多买点,放家里也能招待客人。”正在买葡萄干的刘女士说,“你看这葡萄干粒大,抓一把再放开,能迅速散开,这样的就可以买。”

刘女士还告诉记者,葡萄干是在日光下晒出来,所以表面上都会有一些尘土,一般吃之前她都会清洗一下,洗完后的葡萄干晶莹剔透,吃起来更让人放心。

干货店的老板吴女士告诉记者,清洗葡萄干的方法也比较简单,选用温水,把葡萄干浸泡一会儿后,用手轻揉一下,然后捞出来,沥干水晾干,这样葡萄干就不会黏在一起了。

“葡萄干的口味一般都是以甜蜜、不酸不涩为佳,有发酵气味的则证明已经变质了。”吴女士对记者说。